

Это забота партийная

Заманчивое дело — получить с каждого гектара пропашных культур по шесть тысяч с лишним кормовых единиц. Кто из животноводов не мечтает о таком обилии кормов! Ведь это шестьдесят центнеров молока и почти десять центнеров мяса. Вот что привлекло внимание механизаторов многих хозяйств нашего территориального управления к этому почину. У зачинателей появились последователи.

Вполне понятно, что заявить о поддержке, даже хорошо посевать пропашные — это далеко не все. Это лишь начало дела. Вот почему о развитии нового движения надо заботиться постоянно. Тут широкое поле деятельности для первичных партийных организаций. Многие так и поступают.

Партийная организация совхоза «Родина» Беловского района наметила план борьбы за высокий урожай кормовых культур. По ее инициативе для кукурузоводов организована школа передового опыта. Со звеньевыми проведен семинар, а потом, в ходе сева передовые звеньевые помогли своим соседям получить квадраты на посеве кормовых культур.

Но есть в нашей зоне еще немало таких партийных организаций, где это жизненно важное движение до сих пор не заметили. Так, секретарь парторганизации первого отделения Черкасского совхоза Прокопьевского района тов. Макашов заявляет, что у них об этом движении известно механизаторам. По его словам, все кукурузоводы включились в соревнование за высокие урожаи кормовых культур. На самом деле никто из механизаторов отделения о почине за��цев не имеет никакого понятия и в соревновании не участвует.

— Впервые слышу об этом, — откровенно признается звеньевой Ковешников. — Да и что такое кормовая единица, из чего она слагается — не знаю.

Кому нужны пустые заверения Макашова? А ведь на фермах этого отделения не один год знают, что такое бескормица.

В совхозе «Луч» Прокопьевского района, в колхозе «Сибирь» Беловского района механизаторы на словах включились во всесоюзное движение за получение высоких урожаев кормовых культур. Но что толку от такого соревнования, если плантации бобов и сахарной свеклы в этих хозяйствах заросли сорняками? Справивается: а что партийные организации этих хозяйств сделали для того, чтобы соревнование было не на словах, а на деле? Оказывается, между звеньями до сих пор не было взаимопроверок. Стенгазеты не пишут о работе звеньев после сева. Агитаторы забыли дорогу в звенья.

Задача партийных организаций наших районов возглавить широкое социалистическое соревнование бригад колхозов, отделений совхозов и механизированных звеньев за выращивание высоких урожаев кормовых культур.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

МОСКВА. 5 июня в Москву с официальным визитом по приглашению Советского правительства прибыли председатель совета министров и министр национальной обороны Республики Сенегал Мамаду Диа и сопровождающие его видные государственные и общественные деятели этой страны.

На Внуковском аэропорту главу правительства Сенегала встречали председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, первый заместитель председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягин, заместитель председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. В. Пейве, трудящиеся столицы.

На аэропорте Н. С. Хрущев и Мамаду Диа обменялись речами (ТАСС).

Кемеровская областная газетно-журнальная фабрика

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБНОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТERRITORIALNOGO SOVHOZNO-KOLHOZNOGO PROIZVODSTVENNOGO UPRAVLENIA

№ 21

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям.

Четверг, 7 июня 1962 года.

Цена 2 коп.

Если сейчас не начать строительство и ремонт животноводческих помещений, то считай, что это будет гиблое дело — говорит главный ветврач Трудармейского совхоза Борис Михайлович Шекера. — Сейчас самое подходящее время для проведения этой работы. Ведь скоро начнется заготовка кормов, потом наступит уборочная кампания. Все рабочие будут заняты. А там недалеко и до «белых мух». И снова может повториться картина прошлого года. Помещения в большинстве отделений начали ремонтировать только тогда, когда скот надо было уже загонять в стойла.

Тревога вполне понятна. Из-за плохой подготовленности помещений немало погибло скота от простуды и возникающих от этого заболеваний. В трудных условиях приходилось работать дояркам, свинаркам, скотникам — пастухам и другим работникам животноводства. Что же сейчас делается по подготовке к предстоящему стойловому периоду? Беседуем с прорабом совхоза тов. Лазаревым.

— Сколько отпущено средств на строительство животноводческих помещений хозяйственным способом?

— 54400 рублей, — последовал ответ. — Из них использовано только 1800 рублей.

— Как дела обстоят с заготовкой и вывозкой строительного материала?

— В текущем году силами совхоза мы должны заготовить 3379

кубометров леса. На сегодняшний день заготовлено 1250, из них вывезено в отделения 850 кубометров.

Что особенно странно: на отделениях даже планов ремонта и строительства помещений нет. А между тем, обеим работы предстоит сделать большой.

Мы побывали во втором отделении. Хозяйство крупное. В стойло зимой поставят 300 коров и столько же молодняка крупного рогатого скота. Кроме того, здесь будут и откормочные свиньи. Сколько их должно быть, бригадир животноводства тов. Лусковский затрудняется ответить:

— Решается вопрос о специализации, — рассказывает он. — Где, что будет содержаться, трудно сказать. Директор приезжает говорить одно, главный зоотехник — другое.

Скотные дворы имеют непривлекательный вид. В них грязь. В коровнике, например, до сих пор производится доение коров, так как механическая дойка в летних лагерях не установлена. Чистят коровник от случай к случаю. Не переведены в летний лагерь и свиньи. Они все еще содержатся в помещении, где нынешний холодно, сквозняк.

— У нас установлены автопоилки, — рассказывают доярки, — но зимой ими почти не пользуются. Перемерзали трубы. В большинстве случаев коров поили из ведер.

В текущем году из-за недостатка помещений часть коров будет

размещена в помещении, где нынешний

зимний помещений. И не удивительно, на вопрос, когда приступите к подготовке к предстоящему стойловому периоду, управляющий тов. Бондарь ответил: «У нас еще этот стойловый период не закончился, а вы уже о следующем спрашиваете».

Не чувствуется заботы и у строительной бригады, руководителем которой является тов. Булько. Хотя, откровенно говоря, строительная бригада существует только на бумаге, а как таковой ее нет. Чисится в ней 3—4 престарелых рабочих, но и те недарко остаются без работы, так как нет лесоматериала.

А между тем скотные дворы не только загрязнены, но им нужен капитальный и текущий ремонт. Четырехрядный коровник выстроен всего два года назад. В нем зимой холодно, сквозняк.

— У нас установлены автопоилки, — рассказывают доярки, — но зимой ими почти не пользуются. Перемерзали трубы. В большинстве случаев коров поили из ведер.

В текущем году из-за недостатка помещений часть коров будет

размещена в помещении, где нынешний

зимний ремонт. Много предстоит сделать и в кирпичном свинарнике. Там нужно привести в порядок полы, устроить канализацию. То же самое предстоит сделать и в телятнике. Один телятник решено заново перестраивать.

Но пока на фермах не слышно стука топора. Никто не работает на ремонте скотных дворов. А работы.

Е. КАЛИНИНА,
доярка второго отделения Трудармейского совхоза.
А. ШИБАЕВА,
сотрудница редакции
«Сельская правда»,
В. ХИЛЬ, зоотехник.

УМНОЖИМ ТРУДОВЫЕ УСИЛИЯ

С большим вниманием продолжают знакомиться труженицы страны с Обращением Коммунистической партии и Советского правительства, с речью Н. С. Хрущева на митинге советско-кубинской молодежи в Кремле. Советские люди намечают новые конкретные меры по быстрейшему увеличению производства животноводческих продуктов.

— Каждый из нас всей душой почувствовал, понял: постановление о повышении закупочных и розничных цен на некоторые продукты животноводства — мера нужная, правильная, своевременная, — заявил бригадир бригады формовщиков одесского завода сельхозмашиностроения им. Октябрьской революции И. Павлюк. — Рабочий класс никогда не оставался равнодушным к нуждам села. Наш завод производит сельскохозяйственные машины, и мы стремимся, чтобы их все больше выходило на поля, чтобы производительность труда в колхозах и садах непрерывно быстро возрастала. Пусть будет больше автомобилей — они тоже необходимы селу. Будем умножать наши трудовые усилия в строительстве коммунизма!

— Теперь быстрее можно будет развивать животноводство, — говорит зоотехник колхоза «Красная заря» Смоленской области А. Калыш. — Новые закупочные цены на мясо серьезно повышают заинтересованность колхозов и колхозников и позволяют быстрее сделать животноводство высокодоходной отраслью хозяйства. А это значит, что городам будет отправлено больше мяса, молока, масла. Ведь только нынче наше хозяйство получит от продажи мяса по новым ценам дополнительно примерно около 34 тысяч рублей. Это позволит нам приобрести нужные для механизации ферм машины, (ТАСС).

Тот не передовик, кто стоит на месте

Когда слушаешь первую часть доклада секретаря Таштагольского райкома КПСС т. Морозова о состоянии и мерах повышения уровня организационно-партийной работы в районе, то недоумеваешь: почему этот вопрос обсуждается? Ведь в целом по району промышленные предприятия Шории занимают в соревновании одно из ведущих мест в Кузбассе. За четыре месяца с начала года ими выдано сверх плана больше 62 тысяч тонн товарной руды и концентратов, перевыполнены планы по агломерату и строительству.

Партийные организации не знают устали в работе: и словом, и делом ведут трудящиеся на высокопроизводительный труд, отдают свои силы на повышение уровня коммунистической сознательности, активности. Одним словом, организационно-партийная работа после XXII съезда КПСС заметно оживлена.

А дальше тов. Морозов говорит:

— Сейчас трудящиеся нашего района, выполняя решения XXII съезда КПСС, развернули широкий фронт борьбы за подъем промышленности, технический прогресс, всемерное выявление и использование резервов, со-

ревнованием за коммунистический труд охвачено уже тридцать тысяч человек, и оно с каждым днем все более и более разрастается. Вместе с тем у нас не все еще предприятия выполняют план. И те, кто считаются сегодня передовиками, если стоять на месте, завтра будут отстающими. На отдельных предприятиях в последнее время в организационно-партийной работе как раз и наметилась тенденция к застою.

В докладе и выступлениях подчеркивалось, что в улучшении работы предприятий, в подтягивании отстающих до уровня передовиков, высокую роль играет соревнование за коммунистический труд.

По всей стране сейчас развивается это замечательное соревнование. Также и в Таштагольском районе. Но не всегда им руководят конкретно, по-деловому.

— У нас на предприятиях, — говорил коммунист с Мундыбашской аглофабрики тов. Лысенко, — произошел наглядный случай,

Коммунисты парторганизации желдореца соревнование упустили из своих рук. Этот цех у нас был одно время передовым, и его начальник т. Коровин, бригадир т. Брилов, Бессонов, а с ними и цеховая парторганизация, так были уверены в том, что им первым на фабрике будет присвоено почетное звание, что в конце концов успокоились на достигнутом. И что получилось? Некоторые рабочие стали делать прогулы. Их пошел вниз. Цех бригадиром бригада формовщиков одесского завода сельхозмашиностроения им. Октябрьской революции И. Павлюк.

— Рабочий класс никогда не оставался равнодушным к нуждам села. Наш завод производит сельскохозяйственные машины, и мы стремимся, чтобы их все больше выходило на поля, чтобы производительность труда в колхозах и садах непрерывно быстро возрастала. Пусть будет больше автомобилей — они тоже необходимы селу. Будем умножать наши трудовые усилия в строительстве коммунизма!

— Теперь быстрее можно будет развивать животноводство, — говорит зоотехник колхоза «Красная заря» Смоленской области А. Калыш. — Новые закупочные цены на мясо серьезно повышают заинтересованность колхозов и колхозников и позволяют быстрее сделать животноводство высокодоходной отраслью хозяйства. А это значит, что городам будет отправлено больше мяса, молока, масла. Ведь только нынче наше хозяйство получит от продажи мяса по новым ценам дополнительно примерно около 34 тысяч рублей. Это позволит нам приобрести нужные для механизации ферм машины, (ТАСС).

(Окончание на 4-й стр.).

СКЛАДЫВАЮТСЯ РУБЛИ

но выполнен план по молоку на 75,1, привеса крупного рогатого скота на 48,3, привеса свиней на 61,1. Такое положение в животноводстве ставит под угрозу срыва выполнение годового плана производства и сдачи продукции государства. Все это усугубляется тем, что план приплода поросят на 1/V-62 г. выполнен лишь на 22,2 проц.

Ввиду слабой обеспеченности кормами и плохого содержания животных, окупаемость кормов очень низкая. Затраты труда на 1 ц. продукции составили (в человеко-днях).

План	Фактически
Молоко	
1,5	3,27
Привес крупного рогатого скота	
5,9	15,60
Привес свиней	
1,29	4,70
Израсходовано заработной платы на 1 ц. продукции:	
Молоко	
4,36	9,65
Привес крупного рогатого скота	
16,38	40,86
Привес свиней	
3,33	11,27

Такой перерасход по заработной плате на единицу продукции обясняется тем, что молодняк крупного рогатого скота в течение стойлового периода не взвешивался, свинарки обслуживали мелкие группы животных, не имея полной нагрузки, ввиду разбросанности помещений.

Использование маточного поголовья всех видов скотапущено на самотек. Искусственное осеменение внедрено лишь на 4-х фермах, никаких мер по ликвидации яловости не принималось. Маточное поголовье крупного рогатого скота имеет длительный сервис-период (5—8 мес.) и в 1962 году на продолжительном сервис-периоде потеряно не менее 200 телят. В свиноводстве имеет место поздняя случка (12 мес. и старше). Из-за отсутствия учета определить фактические потери невозможно.

Все это удорожает продукцию. Расходы на содержание ферм, как мы видели, большие, а план по доходам далеко не выполняется. Об этом можно судить хотя бы по тому, как выполняется план сдачи продукции государству. Выполнение плана сдачи продукции за первое полугодие характеризуется следующими данными: план сдачи молока государству выполнен на 1-е июня на 42,7 процента, мяса крупного рогатого скота на 34,9, мяса свиней на 42,2 процента.

Можно подытог. За первый квартал недобор продукции животноводства составил 89,7 тыс. руб., в том числе, недобор молока на сумму 9,1 тыс. рублей, привеса крупного рогатого скота на 46,6 тыс. руб., привеса свиней на 20,5 тыс. руб. Сумма убытков от падежа составила 7,8 тыс. руб. Общий перерасход и недобор продукции составил 104,8 тыс. руб.

Причинами недополучения продукции явились следующие. Слабая кормовая база. В совхозе из было помещений для содержания молодняка крупного рогатого скота. Приходилось держать в мелких приспособленных помещениях. Скот не взвешивался.

6. Как поправить дело?

Для ликвидации полученных убытков совхоз принимает следу-

ющие меры. Весь молодняк крупного рогатого скота выведен на шестерни 5-й скорости. Из-за неудачного пастбища. Из 1000 голов молодняка создано 6 гуртов, с круглогодичной пастбой. В свиноводстве необходимо немедленно создать откормочные группы и поставить на интенсивный откорм. Для этого имеются все условия (летние выпасы, зернофураж).

Совхоз механизирует дойку коров, что даст экономию в затратах труда на 20—30 процентов.

7. А как используется техника в поле?

С 1 января по апрель весь тракторный парк, за исключением находящихся в ремонте и ожидании его, использовался на транспортных работах. Эксплуатация тракторов в зимний период производилась с грубыми нарушениями технических требований. Причина? Отсутствие утепленных гаражей и водомаслобреек. Система охлаждения двигателей заправлялась дизельным топливом, что приводило к прогрессивному износу деталей трансмиссии, двигателя и выходу из строя головок цилиндров.

За четыре месяца эксплуатации тракторов на устранение поломок и неисправностей было израсходовано 5055 рублей, за май 3000 рублей. По 1 ферме перерасход средств на техническое обслуживание тракторов за первый квартал составил более 450 рублей.

Планово-предупредительная система технического обслуживания машинно-тракторного парка отсутствует, учета фактического расхода моторресурсов за тракторами не ведется. При проверке технического состояния тракторов на фермах №№ 1, 2, 3, 5, 7 установлено, что большинство из них имеют целый ряд неисправностей, которые приводят к поломкам и прогрессивному износу деталей машин: так, у многих тракторов предельно загрязнены фильтры грубой очистки, не закреплены балансирные тележки, не устранины подтеки масла и топлива. На отдельных машинах отсутствуют пылесборники, ежеменные технические уходы за тракторами на фермах проводятся без соответствующего контроля со стороны бригадиров, некачественно и не в полном объеме. При замене картерного масла в двигателях не производится промывка систем смазки и фильтров (трактор ДТ-54 № 37), своеобразной постановки машин на периодические технические уходы не производится, тракторы фактически работают на износ. Вследствие низкого качества ремонта и плохой технической эксплуатации тракторы часто простаивают из-за поломок.

Расследования причин аварийных поломок и привлечения к ответственности виновных не производится. Так, на ферме № 2 в топливную аппаратуру трактора «Беларусь» № 77 попала вода и плунженные пары пришли в негодность, на ферме № 3 у трактора ДТ-54 № 63 бортовая передача была заполнена грязью, вследствие чего пришли в негодность дорогостоящие детали.

На ферме № 7 у трактора ДТ-54 № 65 была выявлена неисправность в работе коробки пе-

ремены передач (не выключалась 5-я скорость). Из-за неисправности был разорван корпус коробки передач. Тракторам ДТ-54 №№ 66, 53, 16, 45, 13 замену поршневых групп произвели в полевых условиях без анализа и выявления причин неисправной работы двигателей.

Заправка тракторов на фермах производится неотстоянным топливом, открытым способом и загрязненным дизельным маслом. Так на ферме № 2 дизельное масло было предельно загрязненное и с примесью воды.

Как следствие изложенных нарушений в технической эксплуатации тракторов за период с 8-го по 26 мая 1962 года из 75 физических единиц на полевых работах участвовало 50. Только из-за топливных аппаратура простаивало два трактора «Беларусь» и один ДТ-54.

Хранение машин, не участвовавших в работе, не организовано, двигатели зерновых комбайнов не законсервированы, пневматические колеса не разгружены, открытые поверхности подвержены коррозии, на площадках для хранения машин находится спящее оборудование и металлический мусор.

9. А возьмите использование земли

В совхозе имеется около 15 тысяч гектаров пашни в обработке, из них под посев 1962 года идет 13630 га, а 1183 га остаются под чистые пары. Таким обра-

8. Земля любит заботливого хозяина

С переходом на пропашную систему земледелия старые 8-ми и 6-типольные севообороты с парами и с двумя полями травы которые вводились в хозяйстве, свое значение утратили, а схемы новых пропашных севооборотов до сих пор в хозяйстве не составлены. Размещение культур по предшественникам произведено без учета перспектив развития хозяйства. Планомерной борьбы за повышение культуры земледелия, планомерного улучшения земель за счет внесенных удобрений, борьбы с сорняками не видно. При размещении культур по предшественникам крайне недостаточно использованы пропашные культуры, как лучшие предшественники для зерновых культур, так например, из общей площади посева кукурузы 1700 га, 746 гектаров размещены второй год по кукурузе. Из 350 га сахарной свеклы 137 гектаров размещено второй год по сахарной свекле и кукурузе. Зерновые по зерновым высыпаются несколько лет, так в 1962 году пшеница по пшенице высевалась около 50 процентов, причем около 20 процентов пшеницы высевается более трех лет.

В совхозе необходимо разработать схемы пропашных севооборотов с расчетом освоения их в течение 2-х лет. Сократить до минимума количество чистых паров, заменив их занятными. Использовать в 1963 году всю имеющуюся залежь. Использовать в занятых парах в основном горох, как раннюю культуру, используя горох, как предшественник для зимней ржи.

Меры разработаны по всем отраслям хозяйства. Составлялись вместе с руководителями совхоза, активом. Дело теперь за тем, чтобы их проводить в жизнь.

И. БАЯНОВ,
начальник планового
отдела управления,
Г. СЕРЕГИН,
старший агроном,
А. ИВАНОВ,
инженер-механизатор
Н. АВРОМЕНКО,
зоотехник-экономист



КУИБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Комсомолец» Кинельского района построена механизированная ферма для откорма свиней. Она состоит из трех арочных свинарников, механизированных кормов.

Фото А. Брянова.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
7 июня 1962 года. 3 стр.

Тот не передовик, кто стоит на месте

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

только трудовыми показателями рабочих, но и их бытом, культурными запросами, учебой. Часто выступают перед ними с докладами и лекциями, задушевно беседуют.

Сейчас на фабрике звание коммунистических присвоено двадцати коллективам цехов, смен и бригад, насчитывающим 917 человек. Но они на достигнутом не остановились, соревнование пошло дальше, рабочие повели борьбу за улучшение качественных показателей — экономию материалов. И уже есть хорошие результаты. В последнее время сэкономлено средств на двадцать тысяч рублей.

Выступил секретарь цеховой партийной организации Шалымского рудника тов. Бондарев:

— Наши горняки первыми в Горной Шории вступили в движение за досрочное выполнение государственного плана. С 5 апреля мы работаем уже в счет второго полугодия. За коммунистический труд борются 54 коллектива, включающие в себя 1162 человека. По руководству соревнованием на руднике создана специальная комиссия. Ценно в соревновании наших горняков то, что передовые коллективы подают товарищескую руку помощи отстающим, подтягивают их до своего уровня.

Резкой критике на пленуме подвергались партийные организации Шерегешского рудника, Кондомского леспромхоза и Темировского строй управления. Эти предприятия не справляются с государственными планами, но бюро партийных организаций этих предприятий вместо кропотливой работы в гуще рабочих, по существу поощряют администрирование. Инженеры, бригадиры считают что их удел — отдавать приказы, а не заниматься задушевными беседами с рабочими.

Время выдвинуло перед трудящимися Таштагольского района новые задачи, для их осуществления нужны и новые формы политической работы. Постановка такого важного вопроса на обсуждение райкома жизненно важна.

М. КЫТМАНОВ.

С большим подъемом борется за досрочное выполнение государственного плана смена коммунистического труда (начальник смены В. М. Гаврилов), аглохеха Мундыбашской аглофабрики.

На снимке (слева направо): лучшие машинисты аглофабрики: Н. И. ЧЕПКАСОВ, Н. А. ЩАЛЯКОВ и начальник смены, коммунист В. М. ГАВРИЛОВ,

Юристы города СЕЛУ

В Беловском районе на базе ряда колхозов созданы совхозы. Бывшие члены сельскохозяйственных артелей стали рабочими государственных предприятий.

В связи с этим трудящимся совхозов нужны разъяснения по организации, оплате труда и другим вопросам.

Юристы города Белова сейчас проводят такую работу, но не только в совхозах, а также в колхозах района. За хозяйствами и закреплены юристы. В апреле и мае юристы побывали в селах, провели беседы и сделали доклады на правовые темы, дали консультации руководителям хозяйств, председателям рабочих комитетов и товарищеских судов по юридическим вопросам.

После окончания весенней посевной кампании по договоренности с руководителями совхозов и колхозов намечаем провести серию однодневных семинаров по различным вопросам законодательства. А. ШАПОШНИКОВ, зав. Беловской юрконсультацией.

СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Закончились соревнования по легкой атлетике пионеров двенадцати школ Беловского района. От каждого спортивного коллектива участвовало по пять мальчиков и девочек. Первенство присуждено дружному спортивному коллектику Старо-Бачатской средней школы. На второе место вышли первомайцы.

Проведены также соревнования по легкой атлетике среди ученических комсомольских организаций школ района. Командное перв-



Фотоэтюд Л. Удовиченко.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ БРАТСКИХ СТРАН

...И ЦИФРЫ МОГУТ ГОВОРИТЬ

В то утро над Мезесилашем сияло голубое небо. Лучи не по сезону ласкового солнца приветствовали крестьян, группами направлявшихся в Дом культуры, где был назначен годовой отчет правления сельскохозяйственного кооператива имени Верещагина.

У входа оживление — крестьянка-пensionerka Дьерьне Шемейен подразнивает ночного сторожа Ференца Шимона: «Молодой человек, что это вы так разоделись, уже не собираетесь ли жениться?» Ответ не заставляет себя ждать: «А почему бы и нет? Разве мне вечно оставаться парнем?» Стоящие вокруг смеются — шутникам вместе, пожалуй, около ста пятидесяти лет...

Появился председатель правления кооператива — самый молодой в стране председатель, но он деловитый, знающий человек. Поэтому его слово — авторитет и для стариков. Председатель родился в Мезесилаше, его знают все от мала до велика. В детстве он пас свиней, а после освобождения пошел учиться, окончил среднюю школу, а потом получил диплом сельскохозяйственной академии. Когда крестьяне обединились в кооператив и пригласили его стать у них председателем, он с радостью вернулся с деревню.

Но вот председатель начинает свой отчет. Шум в зале стихает.

— Уважаемое общее собрание! Прежде всего приношу благодарность всем вам — тем, кто в течение всего года трудился с честью, с большим трудолюбием...

И он рассказывает о закончившемся году.

Прошедшой осенью неожиданно наступило потепление, и однажды вечером два работавшие в поле трактора до осей завязли в разбухшей земле. В кооперативе узнали об этом уже к ночи. Не дожидаясь рассвета, крестьяне накинули одежду, натянули сапоги, запрягли лошадей и поспешили в поле. Когда тракторы удалось освободить, солнце стояло уже высоко. Усталые, промерзшие люди отправились домой, а тракторы снова могли работать...

Летом разразилась куриная чума, осенью на урожай обрушилась засуха... Однако природе не удалось сломить сплоченный крестьянский коллектив. В хозяйстве с земельной площадью больше полутора тысяч гектаров не осталось не вспаханным ни одного клочка земли. С гектара соб-

рано в среднем тридцать шесть центнеров пшеницы. Кооператив вышел победителем во всевенгерском соревновании льноводов. Здесь вырастили четыре тысячи домашней птицы и тысячу свиней. Построили большой склад. Собственность кооператива превысила пять миллионов форинтов...

После отчета председателя выступает главный бухгалтер:

— Я не хочу утомлять вас множеством цифр...

Кто-то из зала замечает: «Ничего, послушаем!». Главный бухгалтер, улыбаясь, продолжает:

— В этом году капиталовложения составили полтора миллиона. Из них мы попросили у государства в кредит только четыреста тысяч, остальное покрыли собственными силами.

Снова вмешивается чей-то голос: «Сколько всего мы должны государству?»

— Немного, за пять лет выплатим. — Бухгалтер называет интересную для всех цифру: в среднем на каждого члена кооператива получено 25 тысяч форинтов дохода, который будет распределаться. По лицам пробегают довольные улыбки. А когда еще следует сообщение, что вечером перед праздничным ужином каждый сможет получить заранее подготовленное, зал разражается аплодисментами.

После бухгалтера выступает агроном, уже немолодой мужчина. У него огромный опыт, практика. Агроном отмечает недостатки в работе, которые помешали получить еще больший доход — по некоторым отраслям хозяйства не достигли среднего по стране уровня, запаздывали с полеводческими работами. Он говорит также о пенсионерах, которые, несмотря на преклонный возраст, в горячие дни уборки пришли на помощь кооперативу. Председатель ревизионной комиссии рассказывает о том, какую заботу проявлял кооператив о молодежи: за год он выплатил много тысяч форинтов в качестве пособия при вступлении в брак или при рождении ребенка...

Потом выступают рядовые члены кооператива. Они вносят предложения, критикуют. Собрание мезесилашских крестьян заканчивается далеко за полдень. Все отправляются по домам. Крестьяне довольны — кооператив оправдывает надежды.

Габор ФЕКЕТЕ.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела культуры 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка), отдела сельского хозяйства и отдела писем трудящихся 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

ОПО8933

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата

Тираж 15000 экз.